
Comitetul organizatoric are deosebita plăcere 
și onoare să salute toți participanții la cel de-al V-lea 
Congres Național de Gastroenterologie și Hepa-
tologie din Republica Moldova care se desfășoară 
în perioada 23 – 24 noiembrie 2023 în municipiul 
Chișinău. Suntem mândri că, pentru prima dată în 
istoria Republicii Moldova, Congresul găzduiește 
Școala Gastroenterologică Europeană, un curs 
postuniversitar organizat de Asociația Europeană de 
Gastroenterologie, Endoscopie și Nutriție (EAGEN) cu 
titlul “How to improve the management of digestive 
diseases“. 

Suntem deosebit de bucuroși să adresăm un 
călduros bun venit oaspeților noștri din România, 
Germania, Franța, Belgia, Italia, Cehia, Polonia, Serbia, 
Croația, Ungaria, Lituania și Macedonia. Este o ade-
vărată satisfacție să constatăm că interesul generat 
de acest eveniment, la care vor participa eminente 
personalități din țară și din străinătate, a stârnit un 
entuziasm remarcabil, adunând un număr impresi-
onant de participanți din toată ţara.

Societatea de Gastroenterologie și Hepato-
logie din Republica Moldova, afiliată Societății 
Europene de Gastroenterologie (United European 
Gastroenteology), în colaborare cu Disciplina de 
Gastroenterologie a USMF „Nicolae Testemițanu”, 
Laboratorul de Cercetări Gastroenterologice al 
USMF „Nicolae Testemițanu”, specialişti gastroen-
terologi, infecționiști, medici internişti și specialiști 
în domeniul chirurgiei abdominale, sub auspiciile 
Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și ale 
Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nico-
lae Testemițanu”,  au organizat acest forum ştiinţific 
pentru un schimb activ de informaţii profesionale 
valoroase şi experienţe clinice actuale, utile pentru 

fiecare dintre noi. Sperăm că scopul va fi realizat 
prin aplicarea eficientă a cunoştinţelor acumulate 
in beneficiul pacienţilor noştri.

Tematica Congresului nostru este extrem de 
variată, cuprinzând cele mai importante subiecte 
din patologia digestivă. Acesta include o serie de 
comunicări științifice care prezintă progresele în 
cunoașterea bolilor tractului gastrointestinal și ale 
ficatului, deschizând noi perspective diagnostice și 
terapeutice în controlul evoluției acestor afecțiuni. 
Cursul postuniversitat intitulat „How to improve the 
management of digestive diseases” acoperă o gamă 
largă de recomandări practice pentru ameliorarea 
diagnosticului și tratamentului celor mai importan-
te boli ale sistemului digestiv: de la boala de reflux 
gastroesofagian la bolile inflamatorii intestinale, de la 
hepatita virală la cancerul hepatic, de la tratamentul 
durerilor abdominale la managementul pacienților 
după intervenția bariatrică. Toate aceste aspecte 
sunt abordate în beneficiul pacienților, reprezentând 
sensul activității noastre cotidiene.

Congresul nostru reprezintă mai mult decât 
o simplă manifestare științifică; este un prilej de 
întâlnire între prieteni și de apropiere spirituală. Ne 
oferă oportunitatea unei comunicări constructive și 
contribuie la stabilirea de noi contacte profesionale.

Mulțumim tuturor celor care contribuie la buna 
desfășurare a congresului, iar în mod deosebit, expri-
măm recunoștința noastră sponsorilor care ne susțin 
în eforturile noastre. Urăm succes participanților la 
congres și vă dorim, stimați oaspeți, un sejur cât mai 
plăcut în Chișinău!

Președintele Congresului
Profesor universitar Eugen Tcaciuc

Stimați oaspeți, dragi colegi! 

55

C u vâ n t  d e  s a lu t


